

# 5千港島居民歡騰賀國慶

## 吳仰偉曾鈺成曾德成等亮燈 陳理誠致辭



港島歡騰賀國慶嘉年華，賓主共同主持亮燈儀式。

香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 解玲) 香港島各界聯合會、香港中國企業協會、港島4個區各界協會(聯會)合辦的「慶祝中華人民共和國成立62周年港島歡騰賀國慶嘉年華」，上周六於維多利亞公園熱鬧上演，邀得各界團體及近5千市民共同歡度國慶。

開幕儀式上，中聯辦港島工作部部長吳仰偉，立法會主席曾鈺成，民政事務局長曾德成等擔任主禮嘉賓，與主席團成員共同主持亮燈儀式，全場充滿喜慶祥和的氣氛。

### 陳理誠：凝聚港島各界拓會務

大會主席、香港南區各界聯會理事長陳理誠致辭稱，新中國成立62年來，特別是改革開放30多年來，國家面貌發生了翻天覆地的變化，由一個長期貧窮積弱的國家，變成了現在一個生機勃勃、充滿活力，並且在國際經濟政治舞台上具有重要影響力的大國。「作為炎黃子孫，我們無不為之自豪！」

陳理誠續稱，今年是「十二五」規劃開局之年，國家為香港的發展提供

堅強後盾和巨大動力。他呼籲廣大港人應抓住新的機遇，集中精力發展經濟，切實有效改善民生，循序漸進推進民主，包容共濟促進和諧。「港島各界團體和人士定當繼續加強團結合作，拓展會務，為市民提供更多更好的服務，積極參與社會事務，支持政府依法施政，為香港的和諧發展作出新貢獻！」

曾德成及吳仰偉分別致辭，預祝活動圓滿成功，並感謝港島各界機構及團體大力支持和精心策劃國慶嘉年華活動，為市民帶來豐富的表演及遊樂節目，令大家共享美好夜晚。

### 4區民政處協辦 區議會贊助

嘉年華由4區民政事務處協辦，4區區議會贊助，出席開幕儀式的嘉賓尚



港島歡騰賀國慶嘉年華，吳仰偉致辭，預祝活動圓滿成功。

香港文匯報記者彭子文攝

包括：中聯辦港島工作部副部長沈源、劉林、彭秋雲，南區民政事務專員黃彥勳，東區民政事務專員許英揚，灣仔民政事務專員陸綺華，中西區民政事務專員何吳靜靜，香港島各界聯合會首席會長丁毓珠、孫啟昌，工聯會理事長吳秋北，立法會議員潘佩璆，華團集團董事長楊東成，中銀國際控股有限公司副董事長林廣兆，集友銀行副董事長兼行政總裁吳文拱；主席團成員還包括：香港島各界聯合會理事長蔡毅，香港中國企業協



港島歡騰賀國慶嘉年華大會主席陳理誠致辭，籲港人抓住機遇。

香港文匯報記者彭子文攝

會副會長兼總裁馮洪章，東區各界協會會長黃順源，灣仔區各界協會主席陳延邦，中西區各界協會會長葉永成。

嘉年華由下午5時至晚9時舉行，大會估計至少5千人入場。場內設有25個有獎遊戲攤位，包括釣魚、射擊、擲球、拋圈、環保知識等遊戲，另有2個兒童娛樂區。大會同時邀得警察樂隊、福建省泉州藝校藝術團、地區團體等登台獻藝。現場吸引不少市民踴躍參與。



講者出席港大法律學院與外交部駐港特派員公署合辦法律講座。

香港文匯報記者劉國權攝

## 京外交官講國際法 港大逾百師生出席

香港文匯報訊(記者 解玲) 適值港大百年校慶，由該校與外交部駐港特派員公署合辦的「國際法走進校園」系列活動，上周在港大本部大樓正式開講。外交部條約法律司司長黃惠康專程赴港主持首講——「中國外交與國際法」。港大校長徐立之，法學院院長陳文敏、副院長張憲初及逾百師生到場聆聽。黃惠康冀港大法律系學生扎根祖國，立足香港，放眼世界，憑香港的比較競爭優勢以及中西方文化融合的特殊地位，成為具國際視野和全球眼光的國際法研究者，貢獻香港和國家。

### 徐立之：了解外交政策非常重要

當日首先舉行簡短開幕式。徐立之表示，時值港大百年校慶，其立校宗旨之一亦即「為中國而立」，學校鼓勵學生廣採博覽、兼收並蓄，強調通識教育，培育具國際視野的人才。他認為，隨著中國國力日益強盛，幫助師生更多了解中國的外交政策，對師生研究國際法亦非常重要，希望與外交部駐港特派員公署的合作可以繼續深化。

剛剛於8月底與外交部條約司同寅共同推出《中國國際法實踐與案例》一書的黃惠康，是中國知名國際法學者，兼任聯合國國際法委員會委員、中國國際法學會副會長和武漢大學國際法教授。在一個半小時的講座中，黃惠康以「中國外交與國際法」為題，重點介紹了最近國際法的發展趨勢，當前國際法的熱點問題和涉港外交工作等相關議題。他沉穩博學的風範、縱橫捭闔的講解，不時博得現場陣陣掌聲。當中，涉及西亞北非最近局勢以及中國南海爭端等問題，引發學生與黃教授現場互動討論，氣氛熱烈。

### 黃惠康：剛果案釋法理順關係

對於近期熱點新聞「剛果(金)」案，黃惠康以「具有里程碑意義」來概括該案在香港特區司法史上的地位。「剛果(金)」案初看是一起孤立的訴訟，但實際上涉及國家的重大外交利益以及中央與特區的憲政關係，關涉「一國兩制」的貫徹落實，終審法院主動提請釋法更是特區回歸以來的第一次。」他表示，此案有助於理順大釋法權與特區終審權的關係，進一步明確了香港的非主權地位，同時釐清了《基本法》和普通法關係，終審法院通過提請釋法進一步表明，中央確定的外交政策對於特區的效力，不能由特區法院依普通法自行認定，而應由全國人大常委會作出最終權威解釋，從而彰顯了《基本法》的主導地位。

## 苗圃茶馬古道助學行誓師

香港文匯報訊 香港人為善最樂，近年更興起身體力行到內地步行籌款，做善事之餘，又增廣見聞，鍛煉體魄，可謂一舉數得。以促進中國教育為宗旨的「苗圃行動」，昨為「苗圃茶馬古道助學行2011」舉行誓師儀式，為步行者打氣。

### 金鈴任名譽領隊

誓師典禮中，步行者宣讀誓詞，以雄壯的聲音表達助學的心意。大會又委任著名旅遊博客金鈴擔任「名譽領隊」，一同參加「苗圃茶馬古道助學行」，更即席分享了她的助學活動的感受和啟發。大會亦邀請到不同的友好組織到場演出，為步行者打氣，包括演唱澎湃激昂的「茶馬古道」山歌、表演雲南少數民族的傳統樂器「葫蘆絲」及綜藝表演等等。

### 騰冲瑞麗交流助學

已報名參加「苗圃茶馬古道助學行2011」的150位步行者，將會同內地合辦單位招募的其餘100位參加者，分別於今年10月23日起到雲南騰冲及11月6日到瑞麗進行步行活動。步行者除了能為當地籌募助學善款外，又可遊覽中緬邊境的特有景色，探訪當地少數民族及學校作交流，一舉數得。

步行者中有一位77歲的長者陳如東，過去十多年一直支持苗圃行動的籌款活動。小時候失學的經歷，讓他了解到讀書的重要性，即使年紀漸長亦堅持參與助學活動，用自己的腳步讓更多學生得到讀書的機會。

# 香港宗教領袖發表國慶賀詞



曾德成(中)、湯恩佳(右)、脫志賢相見歡。

香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港宗教界人士日前假龍堡國際賓館舉行慶祝中華人民共和國成立62周年大會。民政事務局長曾德成、中聯辦協調部部長沈冲出席主禮。大會上，香港宗教界人士共同發表國慶賀詞，指「祖國對香港不斷眷顧，有目共睹，今日特區政府庫房有豐厚儲備，遠比歐美多國優勝，港人應珍惜此難得的機遇，團結奮進，共同對國家、對香港作出有益建設性的貢獻」。

### 曾德成沈冲主禮 湯恩佳任主席

今年國慶活動由孔教學院院長湯恩佳擔任輪值主席。他致辭時說，宗教發展是社會發展重要的一環。香港回歸14年來，香港宗教界人士為香港社會



香港宗教界人士舉行慶祝國慶大會，賓主合照。

香港文匯報記者劉國權攝

和諧進步與本土的宗教發展各展所長，亦為內地與香港的宗教交流事業作出重要貢獻。

孔教學院副院長吳榮治代表宣讀國慶賀詞。宣讀賀詞後，各宗教代表輪流獻賀詞。

佛教聯合會會長覺光長老指出，國家62年來日益富強，人民安居樂業，宗教也持續發展。作為宗教信徒，必須發揮各自的影響力，透過教育、分享和以身作則，影響身邊的每一個人，使大家懂得互相包容，求同存異，共同創造和諧社會。

道教聯合會副主席吳耀東表示，回顧近年國家經濟蓬勃發展，國力日漸強大，現今在世界的地位顯赫，而歐美各國為解救本身經濟困境，常仗仗中國施加援手，與百年前頹敗的中國相比，實在是有很大的進步。

中華回教博愛社主席脫志賢指，新中國成立62年來，在政治、經濟與社會民生均以平穩和迅速的步伐走向世界的前方。國民生活質素不斷提高，人均收入不斷增加，這都證明國家所推行的經濟策略是正確無誤的。

### 歐美債務嚴峻 我國經濟穩健

香港基督教協進會主席戴志輝說，最近歐美各國都面對債務問題，使全世界響起經濟危機的警號。我們國家卻能保持經濟穩健，甚至成為支撐世界經濟的重要支柱。

大會上，香港各宗教領袖與宗教界人士逾600人舉杯同賀，祝願香港繁榮穩定，祖國風調雨順，世界和平。

# 僑界社團領袖赴內蒙考察收穫豐

香港文匯報訊 「香港僑界社團領袖及骨幹內蒙古考察團」一行30多人，上月到內蒙古自治區多個城市考察。中聯辦協調部副部長郭亨斌任考察團榮譽顧問，香港僑界社團聯合會會長余國春任團長、副會長王錦彪任副團長。

### 副主席布小林會見全體團員

內蒙古自治區各級黨政領導對考察團到訪非常重視。區政府副主席布小林親切會見全體團員，並向考察團介紹了內蒙古自治區的發展概況。她指出，內蒙古自治區成立於1947年，全區總面積118萬平方公里，對外毗鄰俄羅斯和蒙古國，對內橫跨華北、東北、西北，是京津和環渤海地區的腹地，也是華北連接大西北的通道。自治區煤炭儲量居全國第一，草原、森林面積均居全國首位。近年，內蒙古經濟社會發展取得了顯著的成就，全區生產總值從2000年的1,539億元增加到2010年的11,655億元，由全國第24位上升到第15位。他歡迎香港僑界把握內蒙古發展的機會，到內蒙古考察、旅遊及投資。



余國春：僑胞愛國愛港愛鄉

余國春在發言時表示，考察團團員都是居住在香港的僑胞。香港的僑胞有一種強烈的愛國情感，他們熱愛香港，熱愛家鄉。香港的涉僑人數大約有200多萬，香港僑界社團是一支愛國愛港的重要力量。

考察團還拜會了內蒙古自治區黨委統戰部、包頭市委政府、鄂爾多斯市政府，考察了蒙牛集團、格根塔拉大草原拜訪牧民家庭；參觀內蒙古博物館、大召寺、昭君墓、庫布其大沙漠、一代天驕成吉思汗陵以及鄂爾多斯廣場等。考察團團員表示，這次考察活動收穫豐富，深深感受內蒙古人民熱情好客，深厚的歷史文化，自然景色美麗。

考察團成員包括中聯辦處長黃種仁、秘書孫剛，團員有陳佛泉、黃英來、李振德、葉森堯、李麗娟、鄭玉蘭、駱漢生、譚天德、彭永開、呂嘉華、張連芳、施光碧、劉漢萍、陳功保、張正龍、陳炳生、莊甘慶、趙善華、游鐵成、王桂花、朱連德、溫典育、李淵祥等30多人。



嘉賓及會員在大愛慈懷長者健康檢查日合照。

## 尖沙咀坊會助長者免費驗血驗尿

香港文匯報訊 尖沙咀街坊福利會、香港青馬獅子會、九龍金城扶輪社、香港心康會、仁安醫院合辦「大愛慈懷長者健康檢查」，日前在尖沙咀街坊福利會會址舉行。活動為超過300位60歲以上長者提供一系列免費健康檢查，包括血糖、尿酸、尿蛋白、骨質疏鬆、血壓等。當日更首次有少數族裔長者參加。活動由尖沙咀街坊福利會理事長蘇仲平，香港青馬獅子會會長張振雄，九龍金城扶輪社社長毛錦輝，心康會會長劉鈞霞，及仁安醫院高級護士長鄭鳳燕主持簡單開幕典禮。